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ΨΗΦΙΣΜΑ 

ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΟΜΗ 

Το διδακτικό, διοικητικό και λοιπό προσωπικό του Τμήματος Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων εκφράζει την 

βαθειά θλίψη του για την πρόωρη απώλεια του Καθηγητή Κωνσταντίνου Κόμη, 

διακεκριμένου ερευνητή της Νεώτερης Ελληνικής Ιστορίας, μαζί με τα θερμά 

συλλυπητήρια και την συμπαράσταση προς την σύζυγο και τους οικείους του. 

Ο Κωνσταντίνος Κόμης, γεννημένος στην Σκάλα Μεσσηνίας το 1953, μετά την 

απόκτηση 2 πτυχίων και 2 μεταπτυχιακών διπλωμάτων, αναγορεύθηκε Διδάκτωρ του 

Πανεπιστημίου των Παρισίων (Σορβόννης) το 1991, έχοντας καταθέσει την κορυφαία 

συμβολή του για τον πληθυσμό και τους οικισμούς της Μάνης, από τον 15ο στον 19ο 

αιώνα, που εκδόθηκε στην Ελληνική, με συμπληρώσεις, από το Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων, στην σειρά των Παραρτημάτων της Επιστημονικής Επετηρίδας της 

Φιλοσοφικής Σχολής Δωδώνη το 1995. 

Ο Κ. Κόμης εισήλθε στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας το 1995 και συνεπλήρωσε 

ως μέλος του (μέχρι και την βαθμίδα του Καθηγητή), ευδόκιμη εικοσιπενταετή θητεία, 

έχοντας διδάξει, με συνέπεια και αφοσίωση, στα προγράμματα προπτυχιακών και 

μεταπτυχιακών σπουδών του Τμήματος (αλλά και του Ιονίου Πανεπιστημίου) και 

έχοντας διατελέσει επί σειράν ετών Διευθυντής του Τομέα Ιστορίας Νεωτέρων χρόνων. 

Το δημοσιευμένο επιστημονικό έργο του Κ. Κόμη είναι εντυπωσιακό. Συγκροτείται 

από 15 στιβαρές μονογραφίες και περισσότερα από 30 άρθρα, μελετήματα και 

ανακοινώσεις, που αφορούν σε ποικίλα θέματα και πτυχές της Νεώτερης Ιστορίας της 

Ελλάδος, από τον 16ο έως και τον 20ο αιώνα. Εκτείνονται στα πεδία της Ιστορίας, της 

Ιστορικής Γεωγραφίας, της Ιστορικής Δημογραφίας, της Οικιστικής, της Οικονομικής 

Ιστορίας και της Ιστορίας της Ιατρικής και των νόσων, και καλύπτουν ευρύτατες 

γεωγραφικές περιοχές: την Μάνη, την Μεσσηνία, την Πελοπόννησο, την Ήπειρο, τα 

Επτάνησα, τον Πειραιά και τον Αργοσαρωνικό, τις Κυκλάδες, την Σάμο και άλλα 

τμήματα του νησιωτικού Αιγαίου. 

Το έργο του, συνολικά, αποτελεί προϊόν 40 ετών πολύμοχθης ερευνητικής 

ενασχόλησης, μελέτης και ερμηνείας ποικίλων αρχειακών πηγών, σε δημόσια και άλλα 

αρχεία, ανά την Ελλάδα και την Δυτική Ευρώπη: Έργο το οποίο προώθησε, σε μέγιστο 

βαθμό, με δικά του μέσα, και όχι ως διαχειριστής ή ωφελούμενος χρηματοδοτούμενων 

ερευνητικών προγραμμάτων. 

Ο Κωνσταντίνος Κόμης, οτρηρός θεράπων της Επιστήμης, από την οποίαν δεν 

επρόκειτο ποτέ να αφυπηρετήσει, θα παραμείνει, με την διαδρομή και το έργο του, 

στην μνήμη των συναδέλφων, των φίλων και των μαθητών του, ενώ κερδίζει επάξια 

την θέση του στην Νεοελληνική Ιστοριογραφία. 


